

# 我市基层工作爱岗敬业典型人物系列专版—— 兢兢业业担使命 恪尽职守践初心(三)

## 以慈母之心 育桃李芬芳

——记龙山区谦宁街小学教师王博

1997年,作为辽师优秀毕业生的王博踏上三尺讲台,至今二十三年里一直工作在钟爱的教学第一线,为一批又一批的学生们倾注自己的一腔赤诚。她将教师道德转化为个人的内在品质,培养学生正确的人生观、价值观和世界观,用自己的人格魅力和道德风范影响教育学生。王博曾先后被评为“吉林省骨干教师”“吉林省校本教研先进工作者”“辽源市师德先进个人”“市教学新秀”“市

首届科研名师”“首届龙山名师”“聚龙名师”“区兼职语文教研员”,以及“辽源市师德先进个人”等殊荣。

王博努力做一名智慧型、研究型的教师。她醉心于语文教学研究,充分发挥龙山名师示范引领作用,两次代表辽源地区参加全国小学语文教学大赛,获现场总决赛观摩课一、二等奖;执教的《水果》等十余节课获国家、省、市级奖项并观摩。参加全省班主任基本功大赛获省优秀班主任的殊荣。“十五”至“十三五”期间参与了国家、省(市)级多项课题研究,并获得优秀成果10余项。她为科研经验积

累笔耕不辍,《让口语交际课活起来》等20余篇论文分别在国家、省、市级刊物上发表获奖;主编、参与编写《家庭教育全解》等十余册。

王博坚持做慈母般教师。三轮毕业班,六个教学班见证了她的成长与成熟。面对缺少关爱的孩子,她用目标牵引、人格熏陶、活动育人等方式,用爱唤醒、启迪、激活孩子们,创造出一个又一个的奇迹。小朗读者、小作家、小书法家、小书迷、校园小卫士、比比皆是,每个孩子都成为班级熠熠闪光的新星。

▲王博坚持做慈母般教师

## 诠释奉献精神 牢记使命担当

——记龙山区卫健局副局长护师黄素芳

黄素芳既是一名优秀的医务工作者,也是一名勤勉的党务工作者。她参加工作27年来,一直在平凡的岗位上勤勤恳恳地努力工作着。

今年初,突如其来的疫情发生后,龙山区卫健局第一时间成立疫情防控指挥部,组建12个工作组、2个工作专班。作为一名卫生专业技术人员,哪里有需要哪里就会有黄素芳的身影。她充分发挥自身优势,研究制定全区疫情防控各项制度、方案,不断完善工作流程。

黄素芳在指挥部办公室主要从事综合组和防控工作。这两个工作组作为指挥部运转的中枢,既要处理上级下达的各项安排部署,还要对接全区各成员单位,把各项防控措施落实到基层防疫一线,作用至关重要。指挥部办公室文件撰写、联防联控机制内部日常事务、收集整理上报疫情防控信息……在这场艰苦的战疫背后,有她默默坚守、舍己为公。

在疫情防控最关键的时候,黄素芳曾连续3个多月“连轴转”,没请过一次假。她是随叫随到的“急先锋”,时刻保持“战时”状态,24小时待命,第

一时间处理疫情信息,做好上传下达,确保政令畅通,一刻也不耽误。

除了本职工作和疫情防控两不误,黄素芳还积极主动“支援”其他同事。疫情发生后,指挥部设置了应急热线电话,每天的值班电话接听不暇。黄素芳值班时除完成自己工作外,还帮着接听应急热线,提升部门工作效率,得到了同事们的一致好评。黄素芳表示,疫情越是严峻的时刻越需要直面挑战,她愿做一线医务人员战疫后方最执著的“坚守者”,以实际行动诠释医务工作者的使命、担当。

▲在疫情防控期间,黄素芳第一时间处理疫情信息

## 带头抓建设 实现新跨越

——记龙山区永治村党支部书记蒋卫阳

蒋卫阳于2016年当选为永治村书记兼村委会主任。几年来,他坚持认真履行党建和各项工作第一责任人职责,推进乡村全面振兴,团结带领全体村民积极进取、开拓创新,推动各项工作实现新跨越。

蒋卫阳注重党建工作,在他的带领下,永治村村支部被评为吉林省“先进基层党组织”。他结合永治村实际,统筹推进乡村振兴战略,带领全体村民实现共同富裕。2017年以来,永治村积极响应中央

“田园综合体”工作思路,确定了以打造乡村旅游为主的“田园综合体”发展定位,收效良好。他带领大家以占地1.4万平方米的3A级龙泉山庄为中心,结合果蔬采摘、花海观光、中草药种植为一体的立体式乡村旅游产业已初具规模。乡村旅游有效地带动了当地经济发展,提高村民收入,并将乡村旅游与人居环境整治相得益彰,促进了物质文明和精神文明双提高。永治村先后被评为吉林省“最美村屯”、吉林省“文明村镇”、辽源市“农村人居环境整治3A标准示范村”、龙山区“六五普法依法治理先进单

位”、寿山镇“文化艺术节优秀单位”。

作为“一村之长”,蒋卫阳严守廉洁自律要求,不碰底线,加强自我约束,努力在清正廉洁上作好表率。他说:“以前的成绩只是过去,我们仍将继续努力,进一步夯实工作基础、开阔思维眼界、加强工作创新,积极谋划好永治村各项工作,为推进决战决胜脱贫攻坚、全面建成小康社会、推进乡村振兴战略实施贡献力量。加强学习,提高政治素养。加强党性修养,提高政治站位。加强作风建设,保持廉洁自律。加强开拓创新,提高履职本领。”

▲蒋卫阳带领村民积极劳动,提高村民收入

▲70多岁的韩文贤每天坚持工作,甚至吃住在公司

## 谨记重任在肩 时刻勇担道义

——记辽源市广而洁消毒剂有限公司董事长韩文贤

辽源市广而洁消毒剂有限公司是吉林省“卫生消毒用品生产储备基地”、国家工信部“应急物资定点采购产品保障单位”。为坚守自己的社会责任,公司董事长韩文贤坚持自筹资金为省和国家生产和储备防护、消杀等应急物资。但由于自筹资金生产储备应急物资导致资金断流,公司一度处于停产半停产状态。

新冠疫情暴发初期,全国医护消防类产品急缺。1月23日,在保证质量、价格不变的前提下,韩文贤一次性向武汉重点疫区提供26.1万支公司储备的N95医用防护口罩。在严峻的新冠疫情形势面前,韩文贤积极协调吉林银行为公司解决流动资金贷款;组织相关人员对公司的水、电、暖快速恢复,请当地专业人员对净化生产车间进行维修维护;积极协调区(镇)各级政府机关帮助公司招聘员工85

名;协调国网辽源市供电部门为公司更换、安装变压器;与生产设备厂家和原材料供应商沟通确保设备和原辅材料及时保障到位。

疫情期间,70多岁的韩文贤每天坚持吃住住在公司,保生产同时,组织抓好扩大产能项目建设。投资建设10万级口罩净化生产车间、仓储库房,购置全自动口罩机等主要生产设备。投资新建10万级净化的检验检测中心;投资建设“年产3000吨高效、广谱消毒剂项目”;对原有防护服综合生产车间进行防护服生产线专项技术改造;利用现有厂区拟投资建设“国家医疗物资智能应急储备库项目”。

抗击新冠疫情以来,在韩文贤的带领下,全公司共向社会各界提供各类医用防护用品7000余万支、医用防护服2.5万套、消毒剂400余吨的应急物资。公司还向当地政府机关、吉林省重点疫区捐赠防护用品、防护服、消毒剂累计价值近60万元。

2020年2月11日,公司被国家发改委通报表扬。先后被国家工业和信息化部纳入第一批新冠肺炎疫情防控重点保障企业之一;国家工信部、财政部、发改委联合确定为“中央应急物资储备基地”。公司董事长韩文贤被吉林省评为“疫情期间贡献突出的民营企业家”。

▲韩文贤舍己忘死为老百姓服务,让老百姓住得舒心、住得安心

## 认真做工作 赤诚为民众

——记辽源市物业和住房维修资金管理中心党支部书记兼副主任李海洋

市物业管理中心的工作虽然繁忙,但件件都关系着百姓生活状态和幸福指数。李海洋在市物业管理中心工作18年来,全心全意为老百姓住得舒心努力着。为给辽源百姓打造更宜居生活,我市自去年起开始实施老旧小区改造。如何选定改造小区范围、现存老旧小区有哪些问题、制定初步整改计

划、申报整改数据……这些担子压在了李海洋身上,虽然沉甸甸,但他打得很认真,也很来劲儿。他说:“老旧小区建设得早,设施陈旧,功能不全,居民住得不舒心,修整压力大,以前遇到大家来反映这种问题时我们也很头痛。这次有机会改善老旧小区居民的生活环境,我当然要全力以赴做好。”

老旧小区改造,关系着每一个生活其中的居民,早日完成,就早日安心。为尽快推进各项工作,李海洋把自己所有精力都花在了工作上。在老旧小区,他和工作人员一处处地测量各小区需要整改的数据;在办

公室,他埋头整理数据和材料,一遍遍修改整改计划和各项申报材料;在施工现场,他一趟趟地督查施工情况,跟进度、查疏漏……因为忙于工作,对身体的不适李海洋选择先忍着,但心痛儿子的父亲却忍不住了。李海洋父亲找到儿子单位领导,希望能给儿子批假让他去治病。可面对领导和亲人的关心,李海洋却回说手里正在整理的材料很重要,越快交到省里越能早开展下步工作,治病得再等等。正是李海洋的这份认真负责和全心付出,得到领导和同事们的一致认可,也得到了百姓们的感谢和赞扬。

## 越是人民需要 越要挺身而出

——记东艺社区工作人员王立新

王立新在从事社区工作的十余年来,甘于奉献、勇于创新、热爱社区、扎根群众,无论政治上、思想上还是日常工作中都有着活跃的表现,得到领导的肯定、同事的赞扬,更得到居民们的支持和爱戴。社区里的孤寡老人、居民群众遇到他总会亲切地喊他一声“大新”。

社区是党联系群众的桥梁,东艺社区辖区内人口多,有很多下岗失业、孤寡、重残、困难和高龄的家庭。多年来,王立新以服务困难群众为根本出发点,建立了居民档案,在摸清老年人数量的基础上,多次上门对行动不便的

老年人的服务需求进行调查。在服务活动中,为社区高龄老人送去了棉衣棉被和慰问物资,让老人们实实在在地感受到了党和政府的温暖。

在新冠疫情防控阻击战中,王立新放弃春节与家人团聚,站在社区一线工作队伍中。除配合网格员如何做好与居家隔离人员的沟通工作,还主动要求在各弃管小区卡口现场值班。为了疫情防控不出一丝纰漏,同时也为舒缓居民们因疫情绷紧的心弦,王立新对外地返乡人员耐心细致地讲解政府的隔离政策,劝说对方按照要

求不外出、不聚众,安心做好隔离防疫。并对密接人员做心理安抚,让密接人员正确认识集中隔离的意义。他为社区做好后勤工作,为工作人员提供食品保障,为有需求的居民送温度计、酒精、消毒水、消毒片。他还主动去长春接境外返乡人员,对密接人员送到集中隔离点进行集中隔离。王立新的努力得到了大家的认可和夸奖,他对这些评价的回应却是:“我是党员,又是社区工作者,越是人民需要的时候,越要挺身而出,这是我的责任,更是我应该做的。”

▲王立新坚持做好党联系群众的桥梁